

父母爱情平平淡淡却幸福

阅读提示

父亲的农历生日母亲记得特别清楚,总会提前提醒我们做好准备。母亲最喜欢吃烙饼,父亲这辈子唯一会做的面食就是烙饼。父母的爱情简单却那么真实,平平淡淡却幸福着。



父母都出生于1945年,属鸡,父亲比母亲大了几个月。

我的父亲自幼就和祖父失去了联系,与祖母相依为命,从小生活的艰辛练就了父亲坚强的性格,他勤劳朴实,是有担当、责任心极强的一个人。在左邻右舍、领导同事、亲朋好友的眼里,父亲又是一个德高望重、受人尊敬、心地善良的好人。

我的母亲除了个头相对稍微矮小外,挑不出其他的毛病,两根齐腰的大长辫子在身后甩来甩去,小巧玲珑,勤快麻利,是过日子的一把好手。姐弟六人母亲是老二,但大姨很早就出去读书了,母亲从小就替外公外婆操持着一家大小的吃吃喝喝穿穿戴戴。后来母亲常说她个没长高是因为过早劳累的缘故。母亲天资聪明,但由于家里子女众多,只能早早工作。在她以后的生活中,她的老师、同学以及身边的许多人,常常为她惋惜。可母亲无论后来从事什么工作,都是出类拔萃的。

父亲母亲的那个年代,虽说已倡导自由恋爱,由于物质生活水平的种种限制,婚姻还是有很大成分的“父母之命,媒妁之言”,所以他们的结合是再正常不过的相亲了。没有现在的花前月下,更不可能有海誓山盟浪漫的爱情了。每次和父母谈论这个问题的时候,他们总是笑着说起从前。父亲总是说,在大群人当中父亲一眼就看到梳着大辫子的母亲在爽朗地笑着。而母亲在这样的时候也总会回敬父亲,不光相亲时衣服是打着补丁的,连结婚的衣服也是旧的。可想而知当时我的父亲家是怎样的贫穷,母亲婚后的生活是怎样的艰难。

在我的记忆中,母亲从来都是说一不二的,刚强、干练,在家里,母亲坚信自己的聪明,父亲则甘愿愚钝。父亲是连续多年的市劳模,可在家里,永远都是母亲在说,父亲在听。

母亲的唠叨,父亲的聆听,磕磕绊绊中陪伴走过大半辈子。他们刚在一起

时,别说房子、车子,能有一间小平米的蜗居,都是好条件的,但就是通过父亲母亲辛勤的耕耘,一步一步让生活变得富足美好。

我一直执拗地认为我的父母是没有爱情的,只知道平淡的日子一天一天地重复,简单的生活一日一日地守着,不快不慢,不急不缓,就如两座山紧紧相联,亦如两棵树枝枝相牵。

可是,我渐渐地发现,父亲的农历生日母亲记得特别清楚,总会提前提醒我们做好准备。父亲呢?母亲最喜欢吃烙饼,而父亲这辈子唯一会做的面食就是烙饼。

爱情都去哪儿了?尽在生活中调剂。

有争吵、有眼泪、有包容、有扶持,没有轰轰烈烈,更多的是平淡中的不离不弃,是风雨中的相依相伴。再美丽的容颜也不及相濡以沫的默契,再富足的生活也不及粗茶淡饭的实在,再华丽的语言也不及相知相守的真心。

父母的爱情简单却那么真实,平平淡淡却幸福着。

(冯莉群)

弘扬 践行 浙西南革命精神
为“丽水之干”注魂 赋能 立根

**忠诚使命
求是挺进
植根人民**

绿色环境 垃圾分类

举手之劳